

4年曝光 400多所

虚假大学为何年年打年年有

距高考还有半个月,民间机构“上大学网”再次公布了第五批“中国虚假大学警示榜”,73所虚假大学被曝光。自2013年以来,该机构已累计公布5批共400多所虚假大学。记者调查发现,前四批公布的300多所虚假大学中,只有4所网址还能打开,说明多数虚假大学已被打掉。一年间,缘何又冒出这么多虚假大学?



B 形成假大学、假文凭、假认证一条龙骗局

为方便行骗,很多虚假大学网站均有虚假的在线学历查询等入口,为假文凭做假认证。

曾在上大学网担任内容总监、多年来从事虚假大学核实甄别工作的湛江平介绍,不法分子会将被骗者个人信息及毕业信息在一些仿冒教育部“学信网”的非正规查询验证平台进行建档联网,例如目前涌现的“民教网”“民信网”“民院网”“民学网”等,“方便用户查阅,消除其疑虑,实际上形成了一个假大学、假文凭、假认证的一条龙‘生态链’。”湛江平说。

近几年来,上大学网已接到许多考生举报。南京一位名为“东东”的网友称,自己曾花费1万多元通过“上海工程管理学院”网络教育的方式获得了“本科证书”,因校方称“证书在学校官网上可查”,就没怀疑。最后,发现该证书编号在“学信网”上根本查不到,才知道上当受骗。

除了被蒙骗的,还有一些花钱买假的人群助长了虚假大学的泛滥。据上大学网对虚假大学受害人群分析,有的人明知证书是假,但因为报考、升职、考核、入户等需求,花钱买假。

湛江平表示,经过这几年连续发布虚假大学名单,教育部公布正规大学的名单,搜索网站拦截以及媒体广泛宣传报道,虚假大学的生存空间受到遏制,但域名注册、虚拟主机、IP地址挂靠等网站建设的手续简单,成本极低,而且不受国界限制,导致虚假大学年年打年年有。

据上大学网调查,所谓的“北京同济医科大学”网站服务器在台湾。曝光的73所虚假大学的网站IP的物理位置只有1个在中国大陆,其余的集中分布在美国、韩国等国家和地区。

北京市一位教育界人士表示,虚假大学网站服务器很多在境外,国内网监部门往往难以监管。

C 打击虚假大学监管部门不能缺位

记者采访发现,一些被假冒的大学对于虚假大学“很无奈”,迫切希望有关部门能保障学校和考生权益。一些地方教育部门表示,虚假大学的本质属于电信诈骗,教育部门难以管理;公安部门则表示,如果没有报案,难以查处。

上大学网负责人表示,几年来公布了这么多批次虚假大学,没有相关监管部门和他们联系过。

北京市教委相关负责人20日表示,针对社会上存在的以“未经批准办学的民办高校虚假网站为载体形式进行招生诈骗”的行为,将配合公安机关进行清理和查处,维护和净化招生秩序,切实保障广大考生

的合法权益。

专家指出,教育部门可以会同相关部门,将全国各地民办非学历高等教育机构的名称、网址全部前置审批,统一改为edu.cn的域名,再向社会公布,会让不法分子可钻的空子更少。

江西财经大学副教授王金海建议,各地公安、教育、工商等部门应当联合执法,加大对虚假大学以及制售虚假学历文凭的打击力度,提高制假售假者的犯罪成本。同时,加强国内外相关地区或国家之间的互联网域名、虚拟主机、IP地址等方面监管合作,严厉打击各类虚假教育类网站等。(据新华网)

A 有学校标注的地址根本不存在

“去年高考结束至今,不断收到网友举报和提供线索。”上大学网创始人夏雪介绍,上大学网专家团队历经2个月的调查取证,再次曝光73所虚假大学。

此次曝光的73所虚假大学涉及16个省区市,北京有23所,山东、上海和四川分别有8所、7所和7所。其中,66所均不在教育部公布的《2015年全国高等学校名单》中;6所冒用正规高校更名前或合并前的名称;1所冒用中共北京市委党校的另外一个名称——北京行政学院。

记者拨打了十多所北京字头虚假大学的联系电话,基本都无法接通,或号码停用,或一直忙音。大多数北京字头大学和学院,所标地址都在北京远郊区,不容易寻找,有的地址一看就是杜撰的。例如,“北京科技师范大学”的地址在“北京市燕京经济开发区海油大街238号”,但北京并没有“燕京经济开发区”。

打开虚假大学“北京建筑工程学院”官方网站,其简介上写着:学院是“经北京市教委批准成立的一所融高等教育助学和国际劳务输出培训于一体的高等教育学校”,“学院成立至今,已为社会培养高级专业合格人才16500余人。教学、就业

信息、校园生活、专业设置等一应俱全。

记者来到其官网上标注的地址“北京朝阳区水碓子东路15号”,发现的确是一所中专学校,但学校值班人员告诉记者,“地址是对的,但学校名字不对,这里没有‘北京建筑工程学院’这个学校。”水碓子东路附近基本上是住宅区,没有其他校区。

据调查,这所“北京建筑工程学院”的名称冒用了正规高校北京建筑大学的历史名称,学校新闻和图片也是抄袭盗用北京建筑大学等学校的。

另外一所“北京同济医科大学”官网称:北京同济医科大学(原北京同济医学专修学院)成立于1983年,由国内多名医学专家筹备、出资创建,是一所以医学教学、研究以及医疗器械研发的综合型、开放型、实用型新型高等医学院校。

记者来到官网上标注的学校地址“北京市朝阳区建华南路58号”,一名酒店保安人员说,“我住在建华南路40多年了,从没有听说过有这么一所大学,建华南路根本没有58号这个门牌号。”记者拨打其官网上的电话,发现电话显示为西安,一直无法接通,联系人在官网上标注的地址为“西安市白鹿原大学城狄寨路57号”。



风行老友记 礼遇再升级!

一路同行,感恩有你!为答谢所有车主对“风行老友记”活动的厚爱与支持,针对老客户的活动优惠礼遇再次升级,五项大礼,升级加推,超值优惠,不容错过!

- 分享礼: 朋友圈转发&集赞, 可获用户专享礼品
- 老友礼: 老客户介绍新客户, 双方均可获赠好礼
- 增购礼: 老客户增购换购风行新车, 即有好礼相送
- 减免礼: 最高5000元现金优惠, 最高6000元置换补贴, 1.6L及以下车型享国家购置税减半政策
- 赏车礼: 到店赏车即得好礼



活动时间: 6月4日

车型:M5 / M3 / V3 | 新C77 | 新S500 | 风行L3 / 风行L5 / 风行L7 | 风行S50

信阳伟业汽车销售服务有限公司

总店地址: 北京路与京珠高速立交西100米(悦达汽车城内)
 15店地址: 312国道与羊山中心大道交叉口东100米(海联路口)
 销售热线: 0375-3863288 服务热线: 0376-5907795